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 在りし日の管原さん 

 

令和元年 8月 10日 210号 

7・8・9月生まれメンバーの誕生会が開催されました 

7 月 23日、夏生れメンバーの誕生会が開催されました。誕生月該当者の記念撮影、粗品進呈、ハッピーバースデ

ーの歌に引き続き、「片瀬地区包括支援センター」（いきいきサポートセンター）の方々に、センターの役割及び

我々湘南御行会の関わり方を説明して頂きました。主な役割は主任ケアマネジャー、社会福祉士、保健師などが

中心となって高齢者の皆さんを支援します。との事ですが、ざっくばらんに言いますと、火事・ドロボーなど警察、

消防署以外に関わる事はひとまず相談しても良さそうです。気軽に寄れるよろず相談所との位置づけで問題

なさそうです。当日はこれまた私たちが日頃お世話になる民生委員、小川、小島さんのお二人にも加わってい

ただき、一体となった高齢者支援のお話を伺い、大変心強く感じました         岩田記 

                     

訃  報 

会員の管原誠一さんが逝去されました。 

享年 85 歳でした、菅原さんは湘南御行会の

発足当初からクラブの一員としてグラウン

ドゴルフ等後輩の育成に携わって来られま

した、体調がかんばしくないとのことで回復

を願っておりましたが、叶いませんでした。 

心よりご冥福をお祈り申し上げます。合掌 

 

 

先月、ときめきを感じましょうと書きました。旅も良いのではとも書きました。そこで私、早速現役時代に   

転勤していた神戸を旅して来ました。私が居たのはあの大震災の直前でしたが、当時の建物は大分変ったもの

の柔らかい神戸の言葉、美味しい食べ物、街の雰囲気に変りは無く懐かしさがこみ上げました。住んでいた  

マンションの下まで行き当時を偲んで来ました。新しい出会いも良いですが、過去との出会いも素敵です。     

9 月に片老連の日帰り旅行で恒例のブドウ狩りに加えて、近未来の新幹線リニアカーの見学が有ります。   

試乗は出来ないかも知れませんが、新しい出会い、参加して見たいと思います。  岩田 
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今後の主な行事予定 

◎８月 15日（木）9時 30分役員会 

◎8 月１7日（土）バザー用品締め切り 

◎8 月 21日（水）片老連役員定例会議 

◎８月 26日まで役員によるバザー準備 

◎８月 27日（火）御行町夏祭りバザー 

◎9 月 10日（火）片老連ＰＣ教室 しおさい 

◎９月 7日（土）地域活動見本市 市役所 

◎９月１9日（木）片老連日帰り旅行 

◎１０月 26～２7日片瀬ふれあい祭り 

 

 

 

7 月の寒梅雨が嘘のように梅雨明けと共に酷暑です。我々

には応えますね。我慢しないで冷房を効かせて水分を欠か

さず乗り越えて下さい。27 日のお祭りを過ぎれば、峠を越

すと思います。昨年同様、鵠生園の夕涼み会に参加し、帰

りに龍口寺の竹灯籠を見学してきました。浴衣を着た若い

人が沢山。今年は江の島の花火が中止になったので片瀬夏

の風物詩がひとつ減り寂しい限りです。来年はオリンピッ

クと共に花火が打ち上げられるのでしょうか？  岩田 

 

 

 

編集後記 

リニアカーを見よう！ 「片老連」秋の日帰りバス旅行のお知らせ 

日時：９月 19 日（木）8 時 0０分～１８時頃まで   費用：7900 円 /ひとり  

行き先：甲州路 秋の味覚、巨峰狩りとリニア見学センタ（片老連として初めての試みです） 

行程の一部⇒片瀬⇒北山梨県立リニア見学センタ見学⇒昼食山梨（甲州地鶏五目せいろ御膳ー⇒マン

ズワイン（見学・試飲）⇒一宮/見晴らし園（巨峰狩り食べ放題） 別途キッコーマン醤油土産付き！   

 参加希望者は費用を添えて 8 月 19日迄に担当班長まで申し込み下さい。  

暑い日、頭の体操 

夏休み、2人のお孫さんがお爺ちゃん、お婆ちゃんに会いにやってきました。さあ暑いから着替えましょうね

とお婆ちゃん。孫たちに風通しの良い可愛いボタン付きのシャツを渡しました。その時お姉ちゃん、弟のシャ

ツを見て、お婆ちゃん、どうして男と女のシャツ、ボタンの位置、右側と左側と違うの？確かに男性のシャツ

等ボタンは右、女性のは左です。今度はテレビを見ていた男の子が突然、お婆ちゃん、動物を数えるのに「頭

（とう）」「匹（ひき）」が有るのは何故なの？おばあちゃん答えに詰まり、そんなことはおじちゃんに聞いてご

らん？さあ突然振られたお爺さん、ン！それはと冷や汗。。普段何気なく使う言葉ですが意外と分からないこと

が有ります。さあ皆さんなら何と答えますか？シャツのボタンの位置、男物と女物の違うのは 19世紀後半のフ

ランスだといわれています。始めは男女とも右側に有りました。しかし女性の多くはドレスをメイドに着せて

貰ったと言います。メイドはが女性に向かい有って服を着せるときボタンが左側に有った方が着せやすいので

す。そこでいつの間にかボタンが左側に着くデザインになったと言う訳です。確かにボタンを自分で掛けると

き右に有った方が掛け易いです（これは右利きの男性の場合です。右利きの女性は如何ですか？左側に有って、

掛け難くないですか？え！いつもご主人がはめてくれる？御馳走様。）さて次は頭と匹、明治時代末期までは動

物は全て匹で数えていました。何故「頭」と数える動物が出てきたかと言うと、これには英語の訳し方に影響

があったようです。欧米で広い牧場で馬や牛を数える際に、大きな頭の部分を見て数えていたため、「1head、

2head（頭）…」となり、それを日本人が直訳して「頭」になったそうです。頭と匹の境界線それは「馬」「牛」

より大きいか小さいかで決まるようです。もうひとつうんちく、匹は元来二つの物が一組、一対もなることを

言います。「匹」という漢字は、ふたつのものが対(つい)になっているものを表します。若い人は知らないかも

知れませんが例えば、反物 2 反で「1匹」と数えたり、「匹敵（ひってき）」といえば、2つのものが互角であ

ることを表します。皆様今でも反物 1 匹なんて言葉使っていますか？なぜ動物を数えるのに対になっているも

のを表す「匹」を使うのでしょうか。昔、人間にとって最も身近で生活に欠かせない動物（家畜）は馬でした。

荷車を引かせたり、農耕をさせたり、人間はいつも馬の背後からその姿を見てきました。当然、馬の尻を見つ

める機会も多かったため、馬の尻(しり)が 2 つに割れていることがイメージとして強く焼きつき、2 つに割れた

尻の対を持つもの、そして綱(つな)に繋(つな)いで“引く”動物、という意味ともあわせ、馬を「匹」で数えまし

たと物の本に有りました。どうです奥が深いでしょう？岩田 

  


